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Речовими визнаються права, які забезпечують можливість задоволення потреб та інтересів 
уповноваженої особи за допомогою її безпосереднього впливу на річ без звернення за сприянням у 
цьому до інших осіб. Характерними ознаками речових прав є: специфічний об’єкт: речі (майно); 
абсолютний характер прав: праву однієї особи протистоїть обов’язок усіх інших осіб не порушувати 
це право; специфічний спосіб реалізації: передусім, своїми власними силами ... Останніми роками у 
зв'язку з відновленням основних категорій права власності речові права на чуже майно посіли своє 
особливе місце у системі вітчизняного цивільного законодавства. Положення розділу II книги 
третьої ЦК України присвячені правовому регулюванню такої категорії прав як речові права на 
чуже майно, під якими об'єднуються право володіння, право користування (сервітут), право 
користування земельною ділянкою для сільськогосподарських потреб (емфітевзис) та право 
забудови (суперфіцій). Цивільне право України відрізняє речові права на чуже майно, які мають 
свої особливості, від права власності. Зокрема, будучи пов'язаними з правом власності нате саме 
майно (речі), ці права мають самостійне, паралельне існування. Свідченням цього служать 
положення, передбачені Розділом II ЦК України "Речові права на чуже майно". Як і правовідносини 
власності, відносини, які виникають у сфері встановлення та здійснення прав на чуже майно за 
своєю правовою природою є абсолютними відносинами. Больше 3000 книг по праву, 
юриспуденции, другим дисциплинам 2. Поняття, загальна характеристика та види речових прав 
Слід сказати, що визначення речового права римські юристі та джерела не містили. Однак існувало 
посилання, що приватне право поділяється на право, що стосується речей і право, що стосується 
позовів. Перший «блок» відносин приватного права являв собою не еквівалент сучасного розуміння 
речового права, а охоплював всі норми, що регулюють майнові відносини, тобто майнове право. 
Загальна характеристика речового права. Поняття та ознаки речового права. Види речових прав на 
нерухоме майно. Право власності на нерухоме майно. Поняття права власності в об’єктивному і 
суб’єктивному розумінні. Зміст права власності, здійснення права власності на нерухоме майно. 
Непорушність права власності. Тягар утримання нерухомого майна. 1. Поняття, ознаки та види 
речових прав. 2. Поняття і зміст права власності. 3. Способи набуття (підстави виникнення) права 
власності. 4. Припинення права власності. 1. - На відміну від зобов’язальних прав речові права 
оформлюють і закріплюють приналежність речей (об’єктів матеріального світу, тілесних об’єктів) 
учасникам цивільних відносин, тобто, статичні відносини майнові відносини. Загальна 
характеристика речових прав на чуже майно Під речовим правом на чуже майно слід розуміти 
визначену договором з власником або законом міру можливої поведінки управо - моченої особи по 
здійсненню обмежених за обсягом (у порівнянні з правом власності) правомочностей речового 
характеру (володіння, користування і розпорядження) стосовно речей, які їй не належать. Харченко 
Г. Г. Ознаки речового права Ключевые слова: потребитель, газоснабжающая организация, санкция, 
штраф, пеня, природный газ, договор газоснабжения, правонарушение. In today’s environment 
characterized by the democratization of all spheres of public life in Ukraine has increased the role of the 
treaty as a way of regulating social relations. At the same time, contract, like any civil institution, must be 
protected from abuses. 


